
 

Oscillateur à portes NAND SN74LS00 

 

Câblage du SN74LS00
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Oscillogrammes

C1 = 220 nF  -  R1 = 100 Ω  -  RV1 = 1 kΩ 

 :  

 

. Sortie 8 (Out) pour différents réglages de RV1

 

 : 

 

 

 

 

Le réglage de RV1 a une influence sur le rapport cyclique des oscillations mais également 
sur leur fréquence. Avec une capacité (C1) variable, la fréquence des oscillations est 
modifiable. 

 



Potentiel point E (Voie CH2)

 

: 

 
Potentiel point A (Voie CH2)

 

: 

Les potentiels des points E et A sont pratiquement identiques. Le courant dans R2 est quasi 
nul. 



Potentiel point B (Voie CH2)

 

: 

 

Potentiel point C (Voie CH2)

 

: 

 



Potentiel point D (Voie CH2)

 

: 

 

 

Tension aux bornes du condensateur: 

 
CH1 : Potentiel Qa (Point C)  -  CH2 : Potentiel Qb (Point E)  

En violet, la tension aux bornes du condensateur : Qa-Qb 



 

 

Table de vérité : 
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< 1,4  <1,4 4,3 0 1 4,3 0 1 0 0 3,2 0 1 3,2 0 1 0 

> 1,4  >1,4 0 1 0 0 3,2 0 1 3,2 0 1 0 0 4,3 0 1 

 

A la mise sous tension de l’oscillateur (VCC = +5V), le condensateur C1 est déchargé (Qb<1,4V). L’entrée de 
la première porte NAND (U1 :A) est au niveau bas et sa sortie au niveau haut. Cela implique un niveau bas 
en sortie de la 2ème porte NAND (U1 :B) et un niveau haut en sortie de la 3ème porte NAND (U1 :C). Le 
potentiel au point D (sortie de U1 :C) étant de 3,2 V, le condensateur C1 se charge (Charge + en Qb). La 
sortie de la 4ème porte NAND (U1 :D) est au niveau bas (0 V). 

Au cours de la charge de C1, quand le potentiel Qb > 1,4 V, l’entrée de (U1 :A) passe au niveau haut et sa 
sortie au niveau bas, on a alors un niveau haut en sortie de (U1 :B). Un potentiel de 3,2 V est appliqué à 
l’armature Qa du condensateur C1. L’armature Qb se décharge. La sortie de la 4ème porte NAND (U1 :D) est 
au niveau haut (4,3 V). 

Quand le potentiel Qb repasse en dessous des 1,4 V, un nouveau cycle recommence… 

 


